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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα:  Άμεσα μέτρα αντιμετώπισης των κρουσμάτων ευλογιάς σε αιγοπρόβατα στην 
περιοχή της Μαγνησίας 
 

 Για άλλη μια φορά, μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα, κτηνοτρόφοι του Νομού 
Μαγνησίας βρίσκονται αντιμέτωποι με την εξάπλωση επιζωοτιών και πιο συγκεκριμένα της 
νόσου της ευλογιάς. Υπενθυμίζουμε ότι εδώ και σχεδόν ένα χρόνο η ευλογιά 
επανεμφανίζεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε κοπάδια της Μαγνησίας εξαιτίας των 
σοβαρών ελλείψεων σε προσωπικό και τους απαραίτητους μηχανισμούς πρόληψης και 
άμεσης αντιμετώπισης των ζωονόσων. Η κατάσταση χαρακτηρίζεται από τους ίδιους τους 
κτηνοτρόφους ως τραγική, αφού σε συνδυασμό με τις πλημμύρες Daniel και Elias το 2023 
έχει καταστραφεί ένα τεράστιο ποσοστό του ζωικού κεφαλαίου στην περιοχή.  

 Το ΚΚΕ επανειλημμένα έχει καταγγείλει τη στρατηγική της Ε.Ε. και του εχθρικού για τον 
λαό αστικού κράτους σε όλα τα επίπεδα, κεντρικά και τοπικά, που αντιμετωπίζουν ως 
κόστος τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης και κατά κύριο λόγο αποθεώνουν τη λογική της 
ατομικής ευθύνης, φορτώνοντας την ευθύνη στους κτηνοτρόφους.  

 Από κοινού, Κυβέρνηση, Περιφέρεια και Δήμοι, “νίπτουν τας χείρας τους” και δεν 
παίρνουν κανένα απολύτως μέτρο για την επαρκή στελέχωση των Κτηνιατρικών 
Υπηρεσιών, για έργα όπως απολυμάνσεις, περιφράξεις, απολυμαντικές τάφρους. Μέτρα 
για την ένταση των απαιτούμενων ελέγχων σε σφαγεία, τυροκομεία, διακίνηση ζωοτροφών 
κλπ. Το αντίθετο. Σε κάθε έξαρση κρουσμάτων υπάρχει καθησυχασμός και το γνωστό 
μπαλάκι ευθυνών. Από εκεί και πέρα, τα όποια “μέτρα αντιμετώπισης”  περιορίζονται μόνο 
στη θανάτωση κοπαδιών και την καραντίνα. 

 Είναι χαρακτηριστικό ότι οι όποιες αποζημιώσεις δίνονται μετά από μήνες ή και χρόνια. 
Σχεδόν δύο χρόνια μετά τις πλημμύρες και οι κτηνοτρόφοι ακόμα περιμένουν τα χρήματα 
από το περιβόητο μέτρο 5.2. Την ίδια στιγμή δεν υπάρχει καμία μέριμνα για τη στήριξη των 
παραγωγών το διάστημα της καραντίνας και μετά, μέχρι να πάρουν τις αποζημιώσεις, που 
δεν έχουν απολύτως κανένα εισόδημα. Τραγική είναι και η κατάσταση των αγροτών που 
παράγουν ζωοτροφές και οι οποίοι όλο το αντίστοιχο χρονικό διάστημα δεν μπορούν να 
πουλήσουν το προϊόν τους.  

 Οι αγροκτηνοτρόφοι απαιτούν ολοκληρωμένα μέτρα για την αντιμετώπιση των 
επιζωοτιών: επαρκή στελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και Κτηνιατρικών 
Εργαστηρίων με μόνιμο προσωπικό και την ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής τους, 
έργα πρόληψης με ευθύνη του κράτους, αποζημίωση στο 100% της ζημιάς και 
αναπλήρωση χαμένου εισοδήματος για όλο το διάστημα που δεν βρίσκονται σε παραγωγή 
τόσο οι κτηνοτρόφοι όσο και οι αγρότες που παράγουν ζωοτροφές, καθώς και μέτρα για το 
πάγωμα των χρεών στο Δημόσιο και τις τράπεζες, το σταμάτημα κάθε αναγκαστικού 
μέτρου είσπραξης, την απαλλαγή από δημοτικά τέλη, λογαριασμούς ρεύματος, νερού, 
τηλεφωνίας για όσο διάστημα δεν έχουν εισόδημα.  

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για την 
ολοκληρωμένη αντιμετώπιση της ευλογιάς και των ζωονόσων γενικότερα με βάση τα 
αιτήματα των ίδιων των παραγωγών. 
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